

KOMENTÁŘ

Řecko učinilo jeden opatrný úrok zpět

* Proevropské strany získaly v opakovaných volbách v řeckém parlamentu většinu.

* Eurodolar oslavil řecké volby návratem nad hranici 1,27.

* Riziková aktiva včetně středoevropských měn si uleví.

Tak tedy Řecko, které se ocitlo již poněkoli-káté na hraně útesu, učinilo o tomto víkendů jeden opatrný úrok zpět. Řečtí voliči sice ani v opakovaných předčasných volbách nepodpořili většinově strany, které souhlasí s další spoluprací s MMF, avšak volební systém zahrnující bonus 50 parlamentních křesel pro vítěze nakonec důležitou většinu pro tzv. proevropské strany zařadil.

Leckdo by si tedy řekl, že výsledek víkendových voleb bude mít za následek to, že akutní odklon Řecka z eurozóny se nebude konat. Je tedy euforie na místě?

Krátkodobě nepochybně ano, neboť pokud Nová demokracie spolu se socialistickým PASOKEM postaví staronovou vládní koalici, těžko si lze představit situaci, že by tuto proevropskou vládu oficiální větitelé v čele s Němci odstříhli od penězovodu. Německo již také vyslalo velmi opatrný signál do Řecka, že k jistým ústupkům je připraveno. Velkorysost



Němců a spol. vůči Řekům však bude mít svoje limity a může se spíše týkat rozložení některých parametrů záchranného balíku v čase.

Staronová vládní koalice v Aténách možná bude takový ústupek prezentovat jako svoje vítězství nad MMF a EU, které má zmírnit utrpení řecké populace v průběhu utahování opasků. Dočasně budou spokojeny obě strany, trhy budou možná dokonce nadšeny a centrální banky budou moci uložit svoje nadstandardní zásahy proti možné finanční náskaze zpátky k ledu.

Za tři či šest měsíců se nám však může základní fundamentální problém vrátit zpátky na stůl. Otázkou totiž zůstává, zdali je Řecko schopno bez existence transferové unie v eurozóně (čti penězovodu z Berlína do Atén) dlouhodobě existovat. Zkušenost z posledních čtyř let nám přitom říká, že řecká ekonomika je natolik strukturálně odlišná od jádra měnové unie, že sdílení společné měny s Němci je pouze jedno velké trápení. To tyto volby o nějaký čas prodlouží – nebude-li v brzké době funkční transferová unie, přijdou volby další a v nich se již radikální levice v čele se SIRYZOU nebude muset o výsledek obávat.

Jan Čermák, analytik ČSOB

EKONOMIKA

ČNB: Přebytek běžného účtu v dubnu klesl

Přebytek běžného účtu platební bilance, který je souhrnem všech ekonomických transakcí domácí ekonomiky se zahraničím, v dubnu klesl na 5,3 mld. Kč. Na výsledku se projevila bilance zboží a služeb. Od začátku roku je běžný účet v přebytku 40,8 mld. Kč. Bilance výnosů a běžných převodů skončila v dubnu ve schodku. Zaznamenána nebyla žádná výplata dividend z přímých investic. V bilanci převodů peněz z ČR do rozpočtu EU byl schodek 1,6 mld. Kč.

Ceny v průmyslu v květnu zpomalily růst

Ceny tuzemských průmyslových výrobců v květnu zpomalily meziroční růst na 1,7 % po dubnovém zvýšení o 2,2 %. Proti předchozímu měsíci se nezměnily. Ceny v zemědělství a u stavebních prací a tržních služeb meziročně klesly. Oznámil to Český statistický úřad.

Ceny zahraničního obchodu v dubnu meziměsíčně vzrostly

Ceny zahraničního obchodu v dubnu meziměsíčně vzrostly. Vývozní ceny se zvýšily o 0,5 % a dovozní o 0,4 %. V meziročním srovnání ceny vyváženého zboží stouply o 2,7 % a dováženého zboží o 4,5 %. Uvedl to Český statistický úřad s tím, že růst cen podpořila slabá koruna.

Objem peněz v oběhu se od 1993 znásobil na 412 mld. Kč



Objem peněz v oběhu od vzniku samostatné ČR trvale roste. Zatímco v roce 1993 byly v ČR v oběhu bankovky a mince za zhruba 69 mld. Kč, ke konci roku 2011 to bylo přes 2,1 mld. bankovek a mincí za 412 mld. Kč. Vyplývá to z dat ČNB. "V ČR trvale roste počet a hodnota platebních transakcí uskutečněných bezhotovostní i hotovostní formou. Z tohoto důvodu narůstá i množství oběživa," uvedla k nárůstu ČNB. Výjimkou byl rok 2009, kdy objem peněz v oběhu meziročně klesl, jejich počet ovšem tehdy stoupl. V současné době je v ČR v oběhu šest různých bankovek v hodnotách 100, 200, 500, 1000, 2000 a 5000 korun. Nejpoužívanější tuzemskou bankovkou je tisícikoruna.

ČNB: Podíl problematičtějších úvěrů je nejnižší od května 2010

Podíl problematičtějších úvěrů na celkovém objemu bankovních půjček ke konci dubna mírně klesl na 5,92 %. To je nejnižší hodnota od května 2010. Objem tzv. úvěrů v selhání se tak snížil na necelých 136,6 mld. Kč. Vyplývá to z údajů ČNB. U domácností podíl úvěrů v selhání, kam patří například půjčky nesplácené 90 a více dní, ale ke konci dubna mírně stoupl na 5,07 % z předchozích 5,03 %. Je tak nejvyšší v letošním roce. U nefinančních podniků podíl problémových půjček klesl pod 8% hranici, tj.

V květnovém vydání časopisu Bankovníctví si přečtete ...



- Ochrana bank i klientů
- Zdravější bankovní sektor
- FATCA proti daňovým únikům?
- Novinky v oblasti řízení likvidity
- První linie obrany
- Pochopte své zákazníky!
- PŘÍLOHA: Virtualizace a cloud
- ROČENKA: Top finance

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

František Dostálek z KPMG šéfem Americké obchodní komory v ČR



Předseda a výkonný ředitel KPMG střední a východní Evropa František Dostálek byl na valném shromáždění 14. června členy představenstva zvolen v pořadí jedenáctým prezidentem Americké obchodní komory v ČR (AmCham). V předchozích letech zastával pozici viceprezidenta pro finance AmCham. Ve funkci nahradil Ronalda Adamse z Tatry. Do výkonného výboru představenstva AmCham byli zvoleni i Zdeněk Vilímek ze společnosti Coca-Cola Northern Central Europe jako první viceprezident; Jan Brázda z Constellation jako druhý viceprezident; Michal Chour z hotelu Radisson Blu Alcron jako třetí viceprezident a Dan Ťok ze Skansky jako viceprezident pro finance.

Roland von Frankenberg členem představenstva Raiffeisenbank

Novým členem představenstva Raiffeisenbank se stal Roland von Frankenberg. V představenstvu bude zodpovídat za oblast informačních technologií, jeho prioritou bude úspěšné spuštění nového bankovního systému. Roland von Frankenberg (55) přináší do banky více než 20letou zkušenost z působení v oblasti technologií a IT. Ve funkci nahradil Martina Koloucha, který bude působit na nové pozici v rámci skupiny Raiffeisen. Roland von Frankenberg působil mimo jiné v Deutsche Telekom či IBM. Posledních deset let se věnoval poradenství v oblasti telekomunikací a IT, se skupinou Raiffeisen již spolupracoval v posledních dvou letech. Je držitelem titulu PhD v oboru experimentální částicové fyziky.

Tomáš Kubiček a Pavel Hoffmann novými partnery v Deloitte

Společnost Deloitte se od června rozšířila o nové partnery v oddělení podnikového a finančního poradenství. Tomáš Kubiček (36) se stal partnerem v oddělení podnikového poradenství. Před nástupem do Deloitte v roce 2005 pracoval ve společnosti IBM Business Consulting Services. Vystudoval mezinárodní obchod na VŠE, kde později získal také titul PhD. Pavel Hoffmann (38) se stal novým partnerem v oddělení finančního poradenství. Ve Deloitte pracuje od roku 2005, z toho posledních pět let na pozici ředitele oddělení transakčního poradenství. Vystudoval VŠE v Praze a je členem ACCA.

na nejnižší hodnotu od prosince 2009. V celkovém vyjádření činil objem těchto půjček u nefinančních podniků necelých 66 mld. Kč, u domácností 51,4 mld. Kč. Celkový objem úvěrů činil ke konci dubna přes 2,3 bil. Kč. Z toho u nefinančních podniků 833 mld. Kč, u obyvatelstva přes 1,01 bil. Kč.

Státní dluh stoupl ve čtvrtletí na 1,61 bil. Kč

Státní dluh ČR se od počátku roku do konce března zvýšil o téměř 114 mld. Kč na 1,613 bil. Kč. Údaje z počátku dubna potvrdilo MF ČR. Na každého Čecha tak připadá dluh téměř 154 000 Kč.

L. Lízal vidí rizika aktuální prognózy spíše na protiinflační straně



Člen bankovní rady ČNB Lubomír Lízal prohlásil, že vidí rizika aktuální prognózy spíše na protiinflační straně. Za protiinflační riziko považuje slabou domácí poptávku, kterou zcela odhalilo zveřejnění struktury HDP za první čtvrtletí, kdy prudce klesla soukromá spotřeba a investice (zejména investice do fixního kapitálu). Ani data za druhé čtvrtletí (například dubnové maloobchodní tržby, které meziročně poklesly o 4,1 %) zatím neukazují na oživení domácí poptávky. Proinflačním rizikem je pak slabý kurz koruny. Aktuální míra inflace je více méně v souladu s prognózou. Podle Lubomíra Lízala protiinflační rizika však převažují.

Téměř 90 % Čechů se nevyzná v úvěrových smlouvách

Celkem 87 % Čechů se nevyzná v úvěrových smlouvách, které podepisují. Zároveň jen pro 13 % lidí jsou srozumitelné a transparentní smluvní podmínky zásadní. Pod slibem nízkého úvěru jsou tak spotřebitelé schopni a ochotni podepsat velmi nevýhodné smlouvy. Vyplývá to z průzkumu v rámci projektu Navigátor bezpečného úvěru. Ten zpracovala agentura GfK. Z průzkumu vyplývá, že pro 62 % spotřebitelů je nejdůležitějším parametrem kvalitního úvěrového produktu stále nízký úrok. "Problém je v tom, že to lichváři už vědí, nabízí nízké úroky a najdou si jiný způsob, jak si peníze od lidí vybrat," uvedl spoluautor projektu a člen NERV Michal Mejstřík. Nebezpečí tak jsou skryta detaila jako například poplatky za vyřízení půjčky, splátky uváděné nikoli měsíčně, ale třeba týdně nebo v přemrštěných sankcích za pozdní splátku. Každý pátý Čech podle průzkumu přiznává, že není schopen rozlišit lichváře od bezpečného poskytovatele úvěru. Nejvíce lidé věří bankám, dobře se umístily i velké značkové nebankovní společnosti sdružené v ČLFA, které za bezpečné považuje 35 % oslovených. Z bank nejlépe dopadlo Česká spořitelna a ČSOB, ze značkových nebankovních institucí Home Credit a Cetelem.

Tajné služby zřejmě získají přístup k bankovnímu tajemství

České zpravodajské služby zřejmě získají přístup k údajům, které podléhají bankovnímu tajemství. Budou k tomu ale potřebovat povolení soudu, o které by mohly žádat jen pro případy boje s financováním terorismu. Počítá s tím novela bankovního zákona, kterou schválil Senát. Normu nyní dostane k podpisu prezident. Zpravodajci se podle novely budou muset také v bankách prokazovat originálem soudního povolení, které musí směřovat ke konkrétnímu klientovi, nebo alespoň jeho ověřenou kopii. Banky pak mají kopii povolení uchovávat. Tajné služby budou muset také sněmovní komisi pro kontrolu BIS informovat o tom, kolikrát takto o údaje z bankovních účtů žádaly.

Téměř dvě třetiny firem trvale nezveřejňují své účetní závěrky



Z průzkumu Komory certifikovaných účetních vyplývá, že nejhůře jsou na tom ve zveřejňování účetních závěrek firmy z Prahy, kde nedodrží zákon o účetnictví až 70 % subjektů. Firmy v Brně své účetní povinnosti neplní téměř z 64 %. Jako nejzornější se ukázaly firmy se sídlem v Ostravě, které dosáhly necelých 54 %. Až 63 % firem a subjektů ve zkoumaných regionech nezveřejnilo od roku 2006 účetní závěrku. Zveřejnit ji přitom nařizuje zákon o účetnictví. Nejhůře jsou na tom malé firmy, hlavně společnosti s ručením omezeným.

Nejkomplexněji řešenou dopravu má Liberecký kraj

Nejkomplexnější systém veřejné dopravy mají v Libereckém kraji, nejlépe organizovanou dopravu v Jihomoravském kraji. Plzeň má zase nejpraktičtější elektronickou kartu veřejné dopravy. Vyplývá to z průzkumu, který zpracoval tým odborníků z VŠE v Praze. "Hlavními posuzovanými kritérii bylo fungování systémů veřejné dopravy, rozsah služeb pro cestující, platební prostředky, financování a další specifika jednotlivých krajů a krajských měst," uvedl zástupce ředitele Střediska regionálních a správních věd VŠE Milan Damborský, který byl zároveň šéfem zpracovatelského týmu. Přestože má plzeňská karta veřejné dopravy v ČR nejširší uplatnění, kvalita některých zahraničních systémů podle Damborského nedosahuje. Jako příklad uvedl bratislavskou kartu, která je schopna suplovat běžnou platební kartu. Plzeňská karta může být využita jako předplacený kupon, lze s ní platit ve vybraných podnicích, funguje jako čtenářský průkaz či doklad u stravovacích systémů. Zahrnuje i bonusový program.



CFO Congress 2012

Praktický den v životě finančního ředitele a jak ho ulehčit

Společnosti ECONOMIA a Blue Events se rozhodly společně založit tradici pravidelných vrcholových setkání finančních ředitelů firem působících v České republice. Tato událost se pod značkou CFO Congress poprvé uskuteční dne 3. 10. 2012 v hotelu Boscolo Prague. Společným cílem je platforma, na které jsou sdíleny praktické poznatky a zkušenosti, které pomohou klasickým den CFO ulehčit.

CFO Congress 2012 si klade za cíl inspirovat zástupce firem všech typů i velikostí, napříč obory. Navazuje tak na úspěšné zkušenosti z obdobných setkání, například na konference Leadership for Life a HR Management či kongres Marketing Management. CFO Congress je koncipován jako odborná a ryze praktická událost. Ambicí ročníku 2012 je podívat se na jeden praktický den v životě CFO a hledat cesty, jak jednotlivé aktivity učinit ještě efektivnějšími, jaké jsou v daných oblastech horké novinky, které mohou být pro CFO důležité, ale také jak ulehčit nelehký život CFO a jeho týmu. Kongres vyvrcholí panelovou diskusí za účasti významných CFO a finančních expertů.

Podrobnosti z příprav kongresu najdete na www.cfocongress.cz.

TECHNOLOGIE

Ness zdarma radí firmám

Ness Technologies, globální poskytovatel komplexních řešení a business služeb v oblasti IT, představil českému trhu další projekt. Společnost spustila pod názvem Ness WebDrive úspornou alternativu ke klasickému semináři či workshopu. Účastníci těchto online webinářů jsou nezávislí na místě, ušetří čas a tím i náklady a navíc si mohou z archivu virtuální setkání s odborníky kdykoli zopakovat bez dodatečných nákladů. Obsah přitom necílí jen na IT odborníky, ale je přizpůsoben pro lidi z managementu, manažery a vlastně pro každého, koho zajímá, jak si usnadnit či zlepšit podnikání. Témata totiž nepředstavují technologie, ale jejich chytré využití pro řešení každodenních problémů firem. Z podstaty online propojení samozřejmě vyplývá možnost klást v průběhu online setkání dotazy, chatovat a diskutovat. Vše je přitom velmi jednoduché a intuitivní, nevyžaduje od účastníků žádné technické znalosti ani zvláštní HW či SW vybavení – stačí připojení k internetu, zadat www.ness.com/cz a hodina času. „Postupně se chceme věnovat třeba problematice mobilit, cloudů, práce s velkými objemy dat a dalším aktuálními tématům. Pro účast v online Ness WebDrive stačí jen osobní počítač se zvukovou kartou, reproduktory či sluchátkem a připojení k internetu. Webinář je nezávislý na platformě a lze využít i mobilní zařízení s iOS či Android,“ říká Hana Součková, ředitelka marketingu Ness Technologies v ČR.

Registrace do soutěže

o nejlepší firemní web zahájena

Projekt WebTop100 zahajuje 11. ročník nejprestižnější soutěže firemních webů v ČR. Rozrostl se počet členů hodnotící poroty, oborových žebříčků i speciálních ocenění. Firmy mohou své weby přihlašovat do 24 oborových žebříčků a čtyř speciálních žebříčků. Novinkou jsou speciální žebříčky Mobilní weby a Mobilní aplikace. Porota WebTop100 také udělí pět speciálních ocenění Nejlepší UX, Webdeveloper roku, Inovace roku, Marketingová trefa a Designová trefa. Registrace potrvá do 30. června, slavnostní vyhlášení proběhne 25. října. Přihlašovat se lze na stránkách webtop100.cz/prihlaska.

Nejpoužívanější a nejefektivnější online reklamní formáty v SVE

Tradiční online reklamní formáty jsou v regionu střední a východní Evropy nejpoužívanější, a to i přesto, že generují méně kliknutí než interaktivní reklamy. Reklamy odvětví, které generují největší podíl zobrazení, například „Finance, pojištění a makléřství“, nejsou pro uživatele internetu v regionu SVE příliš atraktivní a mají jednu z nejnižších hodnot míry prokliku (CTR). Očekává se, že budoucnost marketingu bude patřit online reklamě a region SVE není v tomto globálním trendu výjimkou. Přestože jsou preference v oblasti digitální reklamy na analyzovaných trzích odlišné, lze z výsledků zprávy gemiusAdMonitor vysledovat i některé obecné trendy, které platí ve všech zúčastněných státech – Bulharsku, ČR, Maďarsku, Polsku, Slovensku a Rumunsku. Zatímco v první polovině roku 2011 mělo nejvyšší průměrné CTR Slovensko, nyní je to Polsko. Míra prokliku zde dosáhla téměř 0,6 %, což znamená nárůst o 10 procentních bodů. Výrazný nárůst průměrného CTR (11 p.b.) byl zaznamenán také v Maďarsku, které má třetí nejvyšší míru prokliku. Poslední pozice v žebříčku patří Rumunsku, ve kterém je CTR téměř třikrát nižší v Polsku.

BANKY

Banky plánují nové pobočky

Tuzemské banky plánují ještě letos otevřít desítky nových poboček. Nová obchodní místa otevrou z velkých bank zejména UniCredit Bank a Česká spořitelna. Banky mají po celé ČR přes 2000 poboček. UniCredit bank letos zatím otevřela dvě standardní pobočky a 10 poboček ve formě franšízy. Do konce roku pak plánuje otevřít tři další standardní pobočky a 32 franšíz. Česká spořitelna chce letos navýšit počet poboček o dalších 14 ze současných 654. Do konce roku má také v plánu zrekonstruovat přibližně 70 stávajících poboček a devět jich přemístit do atraktivnějších prostor. ČSOB nyní vyhodnocuje audit svých poboček. Standardně banka otvírá několik nových poboček ročně, nyní jich má 249. Její značka Poštovní spořitelna letos hodlá otevřít 12 nových finančních center a jejich počet zvýšit na 75.

Raiffeisenbank nabídne prestižní kartu MasterCard World Elite



V ČR bude možné poprvé získat „Rolls-Royce mezi kreditními kartami“. Celosvětově nejprestižnější kreditní kartu MasterCard World Elite začíná Raiffeisenbank nabízet klientům své privátní banky Friedrich Wilhelm Raiffeisen, držitelé karty získají ojedinělé služby především v oblasti concierge a velmi vysoké limity a standardy pojištění. Privátní bankovní FWR tak přináší na český trh další ojedinělou službu, důraz na kvalitní a inovativní služby se odráží v prudkém nárůstu aktiv pod správou FWR. Karta zaujme i exkluzivním designem se stříbrným logem MasterCard, jehož použití je limitováno právě pro nejprestižnější karty

Era spouští novou image kampaň

Od pondělí 18. června budou na televizních obrazovkách k vidění dva nové Era spoty. Hlavním sdělením obou reklamních šotů je slogan: Jde to i bez velkých řečí. Cílem komunikace je navýšení známosti značky Era a podpora jejího vnímání v souladu se stanoveným positioningem značky.

Deloitte: Přes čtyři pětiny Čechů je věrných své bance

Češi a Poláci patří v regionu mezi nejkonzervativnější klientelu z hlediska střídání bank. Zatímco v ČR je 17 % a v Polsku 12 % zákazníků, kteří v minulosti buď změnili banku nebo mají nyní účty u dvou různých bank, na Slovensku, v Rumunsku a Maďarsku je tento podíl výrazně vyšší. Vyplyvá to z průzkumu, který společnost Deloitte uskutečnila ve spolupráci s agenturou TNS Pentor na začátku roku. Svůj účet v Maďarsku převedla do jiné banky necelá třetina klientů (28 %), v Rumunsku 42 % a na Slovensku dokonce více než polovina (52 %). Podle průzkumu v ČR existuje významný podíl populace, která nevlastní bankovní účet (28 %). Významné podskupiny tvoří lidé obou věkových polů, tedy lidé na začátku výdělečné činnosti a lidé ve zralém věku.

Otevírací dobu bank hodnotí na výbornou čtvrtina klientů

Z originálního datového souboru serveru www.bankovnipoplatky.com, který čítá bezmála třicet tisíc dotazníků dobrovolně vyplněných klienty v rámci šetření „Kliente, oznámte svoji banku“, vyplývá, že asi jen čtvrtina bankovních klientů hodnotí otevírací dobu bankovních poboček známku výborně. Z celkového vzorku tuto známku udělilo tuzemským bankám 7753 klientů, tj. 26,1 % respondentů. Zhruba tři čtvrtiny bankovních klientů mají k otevírací době bankovních poboček nějaké výhrady.

KB otevřela novou centrálu v Praze-Stodůlkách



Komerční banka otevřela novou centrálu v Praze-Stodůlkách. Nová budova bude čtvrtou centrálou KB. Další centrály má v ulici Na Příkopě, na Václavském náměstí a ve Vysokých lázních. „Otevření nové centrály umožní skupině KB snížit počet aktuálně využívaných budov z 11 na čtyři,“ uvedl generální ředitel KB Henri Bonnet. Budovy po Praze, které již KB nebude využívat, má většinou pronajaté. V nové centrále budou vedle zaměstnanců samotné banky sídlit Factoring KB a Penzijní fond KB. Nová budova s rozlohou 17 000 m² má podle generálního ředitele Finep Tomáše

Pardubického jako jedna z prvních v Praze certifikát BREEAM pro ekologicky šetrné budovy.

S PRESTO Půjčkou klienti uspoří třeba na dovolenou

Podle statistik UniCredit Bank ušetří klienti při konsolidaci úvěrů prostřednictvím PRESTO Půjčky v průměru až 18 000 Kč ročně. A za to se dá pořídit týdenní luxusní dovolená v ČR nebo dovolená na poslední chvíli v zahraničí pro celou rodinu. Klienti, kteří využijí pro konsolidaci úvěrů PRESTO Půjčku, mohou v průměru získat až o 40 % nižší úrokovou sazbu než u dosavadních závazků. Klienti, kteří se rozhodli optimalizovat splátky své půjčky v UniCredit Bank, slouží své závazky v průměrně vyšší 200 000 Kč. Kolik přesně ušetří, si nyní spočítají díky nové internetové aplikaci Splátkomater.cz, která umožňuje porovnání podmínek všech poskytovaných půjček na trhu. Klienti UniCredit Bank splácí po konsolidaci úvěrů v průměru o 1500 Kč měsíčně méně.

Buňka odmění koupení cihly na dílnu smlouvou zdarma

Stavební spořitelna České spořitelny jako generální partner AKCE CIHLA vyhlašuje od června do 30. září 2012 akci na podporu celostátní sbírky, která je určena pro pomoc lidem s mentálním postižením. Každý, kdo přispěje zakoupením cihly do této sbírky, obdrží k cihle poukázku na 750 Kč na uzavření smlouvy o stavebním spoření. Smlouva s cílovou částkou do 150 000 Kč (včetně) bude tedy zdarma.

Hospodářské výsledky WPB Capital

WPB Capital, spořitelni družstvo, v 1. kvartálu 2012 dosáhlo zisku před zdaněním 20,7 mil. Kč. Meziročně došlo k nárůstu zisku o 88 %. Vyššího zisku bylo dosaženo díky vybalancovanému objemu vkladů

ZE ZAHRANIČÍ

Westerwelle: Řecko může v plnění úvěrových dohod získat ústupky

Řecko by mohlo od partnerů v eurozóně získat drobné ústupky v plnění podmínek dohody o záchranném úvěru, třeba v podobě delší doby ke snížení rozpočtového deficitu k určeným cílům, řekl po zveřejnění odhadů výsledků voleb v Řecku německý ministr zahraničí Guido Westerwelle, nové projednání dohod však vyloučil.

OSN představila nový index hospodářského bohatství

Některé přední světové ekonomiky vykazují výrazně nižší růst, když se vedle tradičních ekonomických ukazatelů do výsledné bilance započítá též z velké části nezvratné čerpání přírodních zdrojů. Ukazuje to nový index navržený Univerzitou Spojených národů a Programem OSN pro životní prostředí UNEP. Index všeobecného bohatství (*Inclusive Wealth Index, IWI*), který byl v neděli představen v Riu de Janeiro, pracuje mimo jiné s přibýtkem či úbytkem přírodních zdrojů a chce tak vládám poskytnout přesnější přehled o jejich skutečném hospodářském bohatství a udržitelnosti ekonomického růstu.

ECB je připravena podpořit banky, chce ale aktivitu od politiků



ECB v případě nutnosti dodá do finančního systému další likviditu, aby podpořila komerční banky, řekl prezident ECB Mario Draghi. Upozornil ale, že ECB udělala už dost a řada je teď na politikách. Draghi též uvedl, že EMU čelí vážnému riziku, což část trhu pochopila jako avízo, že se ECB chystá snížit úrokové sazby.

Británie nabídne levné úvěry

Britská vláda ve spolupráci s tamní centrální bankou připravuje opatření na podporu likvidity v bankovním systému. Podniky i domácnosti tak budou moci čerpat levné úvěry až za 140 mld. GBP, což jim má pomoci překonat dopady hospodářské recese, která Británii zasáhla.

Rothschild Evropským bankéřem

Novinářské sdružení "Skupina 20 + 1" vyhlásila Davida de Rothschilda, šéfa Rothschild Bank, Evropským bankéřem roku 2011. Tato pocta je udělována každoročně od roku 1994.

Ruské ekonomice hrozí přehřátí

Ruská ekonomika je blízko přehřátí, země by měla zmírnit státní výdaje a snažit se zvýšit úrokové sazby, aby přehřátí ekonomiky zabránila. Uvedl to ve své zprávě MMF. Současně pochválil uvolnění obchodování s rublem, které pomohlo zemi lépe odolat globální ekonomické krizi.

Euro nevěří už 70 % Italů

Důvěru v euro ztratilo už asi 70 % Italů a stejný podíl z nich si myslí, že evropská měna přinesla víc škody než užitek. Důvěra v euro v Itálii prudce klesla tento měsíc spolu s další vlnou eskalace dluhové krize a s obavami z vývoje v Řecku a Španělsku. 35 % dotázaných uvedlo, že odchod Itálie z EU by byl pro zemi dobrý, a 70 % si myslí, že zavedení eura přineslo více nevýhod než výhod. Skoro třetina si myslí, že by bylo lepší, kdyby se jejich země vrátila k liře.

Dvě třetiny Němců pryč chtějí odchod Řecka z eurozóny

Více než dvě třetiny Němců si přejí, aby Řecko odešlo z eurozóny, ukazuje průzkum YouGov. Pro odchod Řecka z eurozóny se vyjádřilo 69 % dotázaných. Jen 17 % Němců si přeje, aby Řecko

a úvěrů. Na výsledku se pozitivně podepsala také skutečnost, že podíl úvěrů v selhání zůstal stabilní. Bilanční suma vzrostla meziročně o 2,89 % na 5269 mil. Kč, základní kapitál o 17,8 % na 451 mil. Kč, počet klientů o 11,55 % na 9609. Kapitálová příměšnost vzrostla o 0,94 procentních bodů na 10,0 %.

AKCENTA zvyšuje úrokové sazby u vkladových produktů

AKCENTA, spořitelna a úvěrní družstvo, zvyšuje úrokové sazby na svých vkladových produktech. Sřadatelé tak mohou zhodnotit své úspory ročním úrokem až 4,8 %. Zvýšení úrokových sazeb se netýká jen termínovaných vkladů a spořicího účtů v českých korunách, ale také vkladových produktů v eurech.

Zaměstnanci AXA přispěli více než 1000 EUR projektu Na zelenou

Zaměstnanci finanční skupiny AXA v Praze a v Brně svou aktivní účastí na Dni bez aut pomohli připřít finanční částkou 1024 EUR projektu Na zelenou. V úterý 12. června jich 87 zamířilo do zaměstnání pěšky nebo na kole. Za každý z 1024 nachozených a ujetých kilometrů pak bude odesláno jedno euro projektu Na zelenou, jehož je AXA generálním partnerem.

Partners otevírá franšizy Partners market



S novým konceptem prodejních a servisních míst, franšiz Partners, umístěných v menších a regionálních městech přichází finančně-poradenská společnost Partners. Jejich výhodou oproti lokálním bankovním pobočkám bude jednak nezávislá a široká nabídka stovek finančních produktů od 52 obchodních partnerů a jednak individuální přístup a finanční plánování. Kromě prodloužené a víkendové otevírací doby či objednáni se na určitý čas nabídnou pobočky Partners market i bankomat/vkladomat, koutek pro obsluhu internetového bankovníctví i dětský koutek

pro klienty s dětmi. Franšizy Partners market jsou vedle Klientských center dalším obchodním místem pro Partners bankovní služby, tedy společného projektu Partners a UniCredit Bank. První Franšiza Partners byla otevřena 2. července v Tišňově na Moravě. Do konce letošního roku se plánuje otevření další 15 až 20 franšiz a závěrem roku 2013 jejich celkový počet naroste na 50.

KAPITÁLOVÉ TRHY

ČSOB fondy v květnu

Podílové fondy ČSOB v květnu dosahovaly velmi dobrých výsledků. Mezi nejlepší patřily otevřený dluhopisový fond KBC Renta Czechrenta a zajištěné fondy Horizon ČSOB Bonusový fond 2 a Horizon ČSOB Světový lookback 3. Dařilo se i produktu Maximal Invest ČSOB Státních dluhopisů 1, který spojuje výhody zajištěného fondu s životním pojištěním. Zajištěné fondy se vyznačují nízkou mírou rizika a výnosem nad 5 % p.a. V červnu ČSOB spouští úpis nového fondu Horizon ČSOB Click Plus 1.

Raiffeisenbank přivádí na nový trh Start první emise, firmu Wooky

Raiffeisenbank jako první garant nového trhu pražské burzy Start kompletně připravila emise první společnosti Wooky a.s., která se zabývá distribucí a vytvářením elektronického obsahu e-knih na komplexní platformě Wooky. V rámci privátního úpisu akcií mohou akcie společnosti přednostně získat klienti privátního bankovníctví Friedrich Wilhelm Raiffeisen. Maximální objem emise by měl dosáhnout 50 mil. Kč, Wooky na burze nabídne 11 % svých akcií.

Čechů obchodujících s akciemi přibývá

Počet Čechů, kteří aktivně obchodují s akciemi, roste a může nyní dosahovat až 100 000. Poté, co se spálili v době finanční krize, volí spíše konzervativnější investice, shodli se odborníci. Investoři nejčastěji obchodují přes internet nebo telefonicky prostřednictvím makléře.

Zlatá rybka od Pioneer Investments

Investiční skupina Pioneer Investments v ČR nabízí od 1. června nový investiční program pro děti. Zlatá rybka je produkt životního cyklu, který se skládá ze tří modelových portfolií odlišených mírou rizika a délkou investičního horizontu. Minimální pravidelná investice je 500 Kč. K nově založenému programu Zlatá rybka má nyní klient možnost získat úrok 5 % p. a. na Spoření MINI od UniCredit Bank, která je distributorem produktu. Start investičního programu Zlatá rybka podpoří marketingová kampaň.

ČSOB Portfolio Pro fondy

Pro červen si ČSOB připravila nabídku dvou fondů typu Portfolio Pro. Jde o fondy KBC Master Fund ČSOB Private Portfolio Balanced Pro a KBC Master Fund ČSOB Private Portfolio Defensive Pro. Fondy Portfolio Pro pracují na bázi metody CPPI (*Constant Proportion Portfolio Insurance*), která dynamicky přizpůsobuje a relokuje portfolio daného fondu, a to i na úrovni regionů, odvětví a jednotlivých titulů, na základě špičkového know-how předních mezinárodních správců investic. U strategie každého fondu jsou nastaveny limity, které jsou hlídány na denní bázi. Investice v cizí měně jsou navíc zajištěny z hlediska změny směnných kurzů vůči koruně. Investice jsou diverzifikovány do různých oborů a regionů.

zůstalo jejím členem. Skepticky vidí Němci i budoucnost EU a společné evropské měny. Pro setrvání v EU by se v referendu vyjádřilo jen 52 % německých občanů, zatímco pro odchod z unie 29 %. Asi pětina Němců (21 %) předpokládá, že euro nepřežije dalších deset let a že členské státy EU se vrátí ke svým původním měnám.

Lagardeová vyzvala Evropu k rozhodným krokům proti krizi

Šéfka MMF Christine Lagardeová vyzvala evropské činitele k rozhodným krokům proti finanční krizi. *"Potřebujeme strategii, která je dobrá pro stabilitu a pro růst – takovou, v níž stabilita podporuje růst a růst posiluje stabilitu,"* řekla Lagardeová. Podle šéfky MMF by měly evropské země zkombinovat "velmi uvolněnou" měnovou politiku, využití speciálních zdrojů k přímé podpoře bank a prorůstová opatření tam, kde je to z hlediska veřejných financí možné.

Nejdražším městem je Tokio

Po dvou letech se na první místo žebříčku měst s nejvyššími náklady pro život vrátila japonská metropole Tokio, která odsunula na druhou příčku angolskou Luandu. V každoročním hodnocení společnosti Mercer klesla Praha z loňského 47. na 69. místo. Na posledním místě zůstává pákistánské Karáčí. Na třetím místě světového pořadí je další japonské město Ósaka, na čtvrtém místě Moskva a za ní Ženeva. Singapur a Curych jsou shodně na šesté příčce, následuje čadská metropole Njamena a Hongkong.

Poštová banka zvažuje arbitráž vůči Řecku kvůli bondům

Slovenská Poštová banka, která by měla ovládnout finanční skupina J&T, zvažuje kvůli nucené výměně řeckých dluhopisů za nové s mnohem nižší nominální hodnotou arbitráž vůči Aténám. Při odpisu hodnoty řeckých cenných papírů banka zaknihovala účetní ztrátu asi 221 mil. EUR.

Fitch snížila ratingy dvou největších španělských bank

Ratingová agentura Fitch Ratings snížila hodnocení finanční spolehlivosti dvou největších španělských bank Banco Santander a Banco Bilbao Vizcaya Argentaria BBVA shodně o dva stupně z A na BBB+. Navázala tím na degradaci hlavního úvěrového ratingu Španělska o tři stupně na BBB. Stejně jako rating celé země i nová hodnocení obou bank mají negativní výhled.

Slovenská centrální banka mírně zvýšila výhled růst ekonomiky

NBS zvýšila odhad letošního růstu domácí ekonomiky na 2,5 % z dosavadních 2,1 %. Současně ale upozornila na rizika, která by mohla zhoršit kondici slovenského hospodářství.



Krize vrátila majetek amerických rodin na začátek 90. let 20. století

Majetky amerických rodin se po nedávné ekonomické krizi sevrkly. Hluboký ekonomický pokles vymazal téměř dvě desetiletí prosperity a vrátil je



Nové Bankovníctví

JEDINÝ ČASOPIS VĚNUJÍCÍ SE PROBLEMATICE PROFESIONÁLNÍCH FINANČÍ

KOMENTÁŘE
ROZHOVORY
STRATEGIE BANK A POJIŠTOVEN
NOVINKY V OBLASTI TECHNOLOGIÍ

POJIŠTOVNÝ A PENZIJNÍ FONDY

AČPM: Makléři zprostředkovali obchody za více než 20,5 mld. Kč



Členové Asociace českých pojišťovacích makléřů (AČPM) loni zprostředkovali pojistné ve výši 20,532 mld. Kč, což proti roku 2010 v očištěných statistikách znamená téměř 2% nárůst. Již tradičně většinu (92%) z tohoto objemu představovalo neživotní pojištění. Členové AČPM zprostředkovali pro své klienty pojištění u 74 domácích a zahraničních pojišťoven. Nejvíce obchodů bylo uzavřeno u pojišťovny Kooperativa (čtvrtina produkce všech členů AČPM), dále u České pojišťovny (15%), ČSOB Pojišťovny (11%) a Allianz pojišťovny (10%). K dalším velkým partnerům pojišťovacích makléřů patří Uniqa pojišťovna, ČPP a Generali Pojišťovna. V roce 2011 dále členové AČPM zprostředkovali přes 490 tisíc pojistných smluv, poskytovali práci 4858 osobám a působili v 541 kanceláři v ČR a 15 zahraničních zastoupeních. I v loňském roce pokračovala koncentrace makléřského trhu, kdy díky akvizicím, slučování firem a rozšiřováním sítí roste zejména produkce největších hráčů: na společnosti, které v roce 2011 dokázaly zprostředkovat pojistné za více než 1 mld. Kč, tak připadá zhruba polovina produkce všech členů Asociace (49,8%).

Veřejnost rozhoduje o Pojišťovacím inovátorovi 2012

Nyní je možné hlasovat pro nejvíce inovativní produkt, který nabízejí pojišťovny působící na českém trhu. Hlasovat pro Pojišťovacího inovátora 2012 lze online na www.nejpojistovna.cz do 29. června 2012. V letošním ročníku bojuje o prvenství v této kategorii 18 pojišťoven. Vítězové Nejlepší pojišťovny 2012, stejně jako soutěž o Pojišťovacího inovátora 2012, budou slavnostně vyhlášeni 11. září 2012.

Češi si chtějí spořit na penzi, velká část ale nevěří státu

Ačkoli se ve společnosti objevuje nemalý odpor k penzijní reformě zapojující spořicí prvek, ve skutečnosti většina obyvatel ČR má zájem se na penzi nějak zajistit. V průzkumu Ipsos pro ING Investment Management odpovědělo na otázku, zda považuje za důležité zajistit se na penzi 92,6% respondentů v produktivním věku, že to považuje za rozhodné či spíše důležité. Pouhých 11,3% uvedlo, že si na penzi nespoří ani to neplánuje. Více než polovina lidí (52,8%) říká, že o důchodce se má částečně postarat stát, ale částečně se každý také má postarat sám o sebe. Nejvíce překvapující je však asi výsledek, podle něhož 72% respondentů považuje připravovanou reformu penzí za potřebnou.

ECP se od října bude jmenovat ERV

Evropská cestovní pojišťovna se od 1. října 2012 bude jmenovat ERV. Důvodem přejmenování je posílení značky společnosti ERV (Europäische Reiseversicherung AG), která vedle ECP vlastní desítky dalších cestovních pojišťoven po celé Evropě.

Cestovní pojištění Allianz kryje nové důvody storna zájezdu

V posledních čtyřech měsících stoupl dvojnásobně počet klientů Allianz, kteří si sjednávají pojištění storno poplatků. Lidé si pořizují zájezdy do zahraničí s velkým předstihem. Výhodný nákup několik měsíců před cestou však bývá spojený s většími riziky. Mezi rizika, která kryjí pojištění storno poplatků, Allianz nově zařadila také podání žádosti o rozvod a nedobrovolnou výpověď ze zaměstnání.

Maminky řeší výběr pojišťovny v 96% na diskuzních fórech

Z průzkumu společnosti Brand Embassy vyplývá, že 4 z 10 internetových uživatelů řeší změnu pojišťovny na sociálních sítích. Zákazníci využívají internetových diskuzí pro dotazování na zákaznickou zkušenost, nejčastěji jsou využívány servery pro maminky. Ve studii všech zmínek pojišťoven odhalených monitoringem veřejných diskuzí na Facebooku, Twitteru a dalších diskuzích v průběhu dubna a května se ukázalo, že dotazy na pojišťovny se z 96% vyskytují na diskuzních fórech.

LEASING

UniCredit Leasing zajistil financování pro IAC Group

Společnost UniCredit Leasing ve spolupráci se sesterskými firmami UniCredit Bank CR a UniCredit Leasing v Německu zajistila financování pro International Automotive Components Group Přeštice na nákup vstříkovacích lisů pro automobilový průmysl. Obchodní případ je výjimečný nejen pořizovací hodnotou strojů 5,9 mil. EUR, ale především ojedinělou finanční konstrukcí. Volba operativního leasingu společností IAC Group výrazně vylepšila cash flow, čímž bylo umožněno dojednat nové zakázky, zvýšit obrát a počet nových zaměstnanců, rozjet zkušební provoz a testování nově vyrobených dílů. Splatnost leasingu je šest let s tím, že leasingové splátky jsou po celou dobu financování neměnné. Délka splácení je přitom shodná s délkou nasmlouvané zakázky.

Francouzský lídr pronájmu užitkových vozů míří na český trh

Na český trh vstupuje francouzská firma Fraikin, která patří mezi evropské lídry v pronájmu užitkových vozidel. Spravuje vozový park čítající 60 000 nákladních aut, dodávek a kamionů v devíti zemích. "Do tří let chceme v ČR pronajmát tisíc vozidel. Plánujeme oslovit jak velké společnosti, tak místní podnikatele," řekl majitel firmy Olivier de la Morinière.

na úroveň začátku 90. let minulého století. Hypotetická rodina, která je bohatší než polovina amerických rodin a chudší než zbývající polovina, měla v roce 2010 čisté jmění 77 300 USD. Ještě v posledním předkrizovém roce 2007 to bylo 126 400 USD. Třetinu poklesu měl na svědomí dramatický propad cen nemovitostí.

SB čeká kvůli eurozóně zpomalení růstu v rozvojových zemích

Rozvojové země by se měly připravit na dlouhé období nestability na finančních trzích a slabšího růstu, protože stoupá napětí kvůli zhoršování dluhové krize v eurozóně. Uvedla to ve svém výhledu pro rozvojové země Světová banka. Ekonomický růst rozvojových zemí má letos zpomalít na 5,3% z loňských 6,1%. V příštím roce však má růst zrychlit na 5,9% a v roce 2014 na 6%.

Vatikán odmítá dohady, že v jeho bance mají účty vlivné osobnosti

Vatikán se ohradil proti tvrzení některých médií, podle nichž mají ve vatikánské bance číslované účty některé vlivné osobnosti včetně politiků. Nejasnosti ale panují i kolem nedávného odchodu prezidenta vatikánské banky Gottiho Tedeschiho, který byl odvolán údajně kvůli tomu, že bránil snahám o větší transparentnost ústavu.

Zemřela první nositelka Nobelovy ceny za ekonomii Ostromová

Ve věku 78 let zemřela první žena, která získala Nobelovu cenu za ekonomii, Američanka Elinor Ostromová. Cenu získala před třemi roky s americkým ekonomem Oliverem Williamsonem za analýzy ekonomické správy, tj. způsobu uplatňování autority nebo pravidel v různých oblastech.

AKTUÁLNĚ

Schůzka G20 se zaměří na EMU a podporu globálního růstu

V mexickém Los Cabos dnes začíná dvoudenní schůzka zemí G20, jejíž důležitost patrně převyší význam podobných schůzek v minulosti. Lídři předních světových ekonomik se totiž scházejí v době, kdy eskaluje dluhová krize v eurozóně a kdy je nutné přijmout opatření, jež podpoří ekonomiku, ale nepovedou k dalšímu zadlužování.

Nejlépe komunikují cestovní kanceláře a banky

Nejlépe s klienty komunikují cestovní kanceláře a banky. V indexu měření kvality e-mail komunikace eBridge Indexu dosáhly cestovní kanceláře v průměru hodnoty 90% a banky 86%. Nejhoršího výsledku dosáhly energetické společnosti.

Lidé v úterý přestanou pracovat na stát, je den daňové svobody

V úterý nastane podle výpočtů Patria Finance den daňové svobody. Češi tak přestanou pracovat na stát o čtyři dny později než v loňském roce.

Evropské akcie ráno rostly

Počátek obchodování na evropských akciových trzích byl zcela ve znamení pozitivního sentimentu v souvislosti s výsledkem voleb v Řecku. Optimismus ale rychle vyprchal poté, co se pozornost investorů opět přesunula na Španělsko.

BANKOVNICTVÍ – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, a.s., [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) • Elektronická příloha časopisu Bankovnictví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810 • Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, jana.chuchvalcova@economia.cz, Marie Zemanová, redaktorka online, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, renata.nemcova@economia.cz, Jan Kulich, manažer marketingu, tel.: 233 071 423, GSM: 605 227 541, jan.kulich@economia.cz, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz.

© Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. PŘIHLÁŠENÍ A ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz.